

税收减免很给力 企业复工有信心

■本报记者 张建新

编者按

新冠肺炎疫情发生以来，国家先后出台实施四批税收优惠政策支持疫情防控和复工复产，我市税务系统正以“硬核”举措帮扶企业按下复工复产“快进键”。逐步回暖的经济形势下，如期而至的不只是春天，还有“便民办税春风行动”，更有税务人敢打硬仗、能打胜仗的精神。在第29个全国税收宣传月“云启动”之际，本报联合市税务局开设“减税费、优服务、促发展”专栏，通过走访企业、倾听他们讲述“我与税收的故事”，把“带温度”的税费优惠政策送到更多纳税人缴费人手中，增强纳税人缴费人的获得感。

作为商务酒店大军中的一员，位于高新区的铭逸酒店受疫情影响不言而喻。从2月初起，酒店开始停业，直到3月1日，少数员工才到岗，为营业场所消毒准备开门迎客。3月10日，酒店终于正式复工，然而从目前营收来看，仅占去年同期的三四成。酒店总经理助理严小舟介绍，若非税务部门帮助他们办理社保费减免，积极利用政策化解营业包袱，难以渡过眼下难关。针对辖区内酒店行业，高新区税

务局积极推动“非接触式”办税，全面落实战“疫”的各项税费优惠政策，用实际行动化解实际困难。该局法制股股长欧阳力更介绍，类似商务酒店受疫情影响，宴会、旅游、出差等预定几乎都取消，因而承受了很大损失。根据相关政策，对增值税小规模纳税人适用3%征收率的减按1%，且自2月1日至5月30日，对参保中小微企业施行阶段性减免社保费和医保费政策。如果按去年同期营收情况算，铭逸酒店可减去60—70万元税费。

“按规定享受增值税和社保费的减免，给我们松了负，这些政策红利还是很给力的。”严小舟摊开高新区税务局送上门的《新冠肺炎疫情防控税费优惠政策指引及热点问题汇编（一）》，上面用铅笔划好重点，他说那些都是帮助酒店恢复元气的“补品”。

同样受疫情打击严重的，还有餐饮行业。晶珠集团财务经理肖静介绍，3月20日起，晶珠美食城和云顶已恢复正常营业，但对比去年同期业绩欠佳。让她深感欣慰的是，蒸湘区税务局工作人员在疫情防控期间一直与集团保持密切联系，第一时间将最新税费优惠政策通过微信、电话或者发文件等形式传达，前段时间已忙完延期申报，在应对新冠肺炎疫情最新税费优惠政策出台后，又鼓励企业减免租金享受房产税和城镇土地使用税的困难减免。一方面，在生活服

务业上免征增值税及其附加税，1至3月已享受减免10余万元；另一方面，因集团对商户租金自1月25日至3月份全部减免，可享受房产税和城镇土地使用税减免接近30万元。

据市税务部门介绍，目前对小微企业、个体工商户以及受疫情影响遭受重大损失的交通运输、餐饮、住宿、旅游、影视娱乐等困难行业的房产税和城镇土地使用税实行困难减免，截至3月底，全市共为253户次纳税人减免两税610余万元。

“在企业压力大的背景下，更多与税务相关的业务从线下向线上转移，我们在减少现场办税的同时，不仅及时拿到了政策带来的‘真金白银’，也享受到了税务部门带温度感的服务，给我们复工复产增添了信心，为他们在疫情期间与我们风雨同舟点个赞。”肖静表示。

减税费 优服务 促发展



4月5日，“麻姑献寿·福临南岳”主题活动在南岳衡山中心景区上封寺启动，吸引了众多游客参与。活动将持续到4月19日。
■李佳玲 摄

衡阳县拟新建30个“扶贫车间”

人社部门牵线搭桥，日前帮助13家企业和15个乡镇实现精准对接

本报讯（记者 李建平 通讯员 廖爱华）记者昨日从衡阳县就业服务中心获悉，该县人社部门日前为县内13家企业意向建设“扶贫车间”的企业和15个乡镇当了一回“红娘”，帮助双方实现精准对接。

在石市镇易地扶贫搬迁集中安置点，诗尼芳服饰有限公司准备建设一个“扶贫车间”。4月3日，该公司董事长刘建国带队来这里进行预招工，计划为附近的贫困人口提供50个工作岗位，并帮助他们学习掌握生产技术。

近年来，衡阳县人社部门积极开展就业扶贫工作，鼓励本地企业设置“扶贫车间”，让农村剩余劳动力和贫困群众实现就近就业。2019年，全县已完成15个扶贫车间的建设，安置贫困劳动力就业110人。今年，该县计划新建30个“扶贫车间”，实现全县43个易地扶贫搬迁集中安置点“扶贫车间”或产业扶贫项目全覆盖、有劳动能力的贫困户就业全覆盖，真正帮助贫困户在家门口就业。

房产实测绘成果公告

各位业主、相关利害关系人：

衡阳鑫星河房地产开发有限公司开发建设的坐落在衡阳市雁峰区巷荫岭36、37号银泰花苑12栋104室项目，现房屋面积已完成分割实测。按照《城市房地产管理法》《房产测绘管理办法》《房屋交易与产权管理工作导则》和《湖南省住房和城乡建设厅关于加强房屋面积管理和房产测绘成果管理的通知》等相关规定：实测绘成果中的实测绘面积是申请商品房预售备案、合同签约备案、房屋登记、房屋抵押等相关房屋交易与产权管理业务及登记业务的主要依据。现上述楼栋的房屋位置、实测绘建筑面积等信息已在公示，公示时间：2020年4月7日至2020年4月11日，请各位业主及相关利害关系人登录<http://www.hycf365.com>（衡阳房产交易服务网），进入“公示公告→测绘公示”查询。如对网上公示的房屋实测绘面积和信息有异议，请于公示期内向衡阳市住房保障服务中心递交书面意见，逾期不予受理。

咨询电话：0734-8275619

衡阳市住房保障服务中心
2020年4月7日

房产实测绘成果公告

各位业主、相关利害关系人：

衡阳市柏毅置业有限公司开发建设的坐落在衡阳市蒸湘区蒸水南路118号蒸湘区第八片6-F-01地块项目，其中1#楼（1至10层）、2#楼（1至9层）、6#楼（1至34层）已竣工验收，现房屋面积已完成实测。按照《城市房地产管理法》《房产测绘管理办法》《房屋交易与产权管理工作导则》和《湖南省住房和城乡建设厅关于加强房屋面积管理和房产测绘成果管理的通知》等相关规定：实测绘成果中的实测绘面积是申请商品房预售备案、合同签约备案、房屋登记、房屋抵押等相关房屋交易与产权管理业务及登记业务的主要依据。现上述楼栋的房屋位置、实测绘建筑面积等信息已在公示，公示时间：2020年4月8日至2020年4月12日，请各位业主及相关利害关系人登录<http://www.hycf365.com>（衡阳房产交易服务网），进入“公示公告→测绘公示”查询。如对网上公示的房屋实测绘面积和信息有异议，请于公示期内向衡阳市住房保障服务中心递交书面意见，逾期不予受理。

咨询电话：0734-8275619

衡阳市住房保障服务中心
2020年4月8日

“南岳一台戏”成功签约

将于7月底开演。张霞出席签约仪式

本报讯（通讯员 文兰）4月8日上午，祝融剧场（俗称“南岳一台戏”）项目在天子山火文化园展示中心成功签约，标志着“南岳一台戏”建设迈出了关键一步。市委常委、市委宣传部部长张霞出席签约仪式。

传奇（湖南）文化演艺有限公司、湖南省演艺集团负责人分别在战略合作协议书上签字。根据签署的战略合作协议，双方强强联合，从“出资成立合资公司、编排精品驻场演出、充分利用自身资源优势”等方面加强无缝对接、深度合作，共同打

造祝融剧场“南岳一台戏”，共创南岳文化旅游融合发展新平台。

“南岳一台戏”是依托南岳衡山深厚的文化资源和稳固的旅游经济基础，借助湖南省演艺集团独特优势，通过3D全息影像与大型舞台装置结合，融合多媒体技术、舞台特效、高空威亚等为游客和市民推出一场震撼的视听艺术盛宴。前期，传奇（湖南）文化演艺有限公司聘请全国知名导演团队对“南岳一台戏”剧本进行精心创作并多次完善，现已具雏形。

据介绍，“南岳一台戏”将于7月底开演。

编牢织密防护网，清明期间——

森林防灭火交出“四无”成绩单



本报讯（记者 邓江虹）刚刚过去的清明节，我市森林防灭火工作交出了一张满意的答卷，实现了无热点（卫星热点）、无火情、无火警、无火灾的“四无”目标。这是记者昨日从市应急管理局获得的消息。

今年清明节情况特殊，处于疫情防控、安全防范、森林防灭火和防汛“四防”合一的关键时期。市委、市政府高度重视，周密部署，按照“党政同责、一岗双责”的要求，严格落实县、乡行政首长负责制，突出做好清明节重点时段的森林火灾防控，通过健全责任体系、

抓好源头管控、加强形势研判、提升应急救援能力等措施，编牢织密防护网，为森林防灭火工作的顺利开展奠定了坚实基础。

清明期间，全市应急管理系统启动战时值守机制，严格落实双班制，按照森林防火“四个一”要求，充分发挥森林防灭火指挥部办公室的协调、调度作用，加强检查督促，落实信息报送、应急响应、联防联保、调查评估等工作机制。主要领导带队赴一线督导，并对各县（市）区实行每日视频调度，确保各级值班值守到位、监测预警到位、应急响应到位。

截至4月8日8:00，中国卫星监测系统发布的热点中，我市数量为零。各县（市）区汇总情况也显示，全市范围内森林无任何火情、火警、火灾。

张张手写小卡片温暖援疆队员心

本报讯（记者 王靖 通讯员 刘慧玲）“送你三月的风，吹走你的烦恼；送你三月的雨，滋润你的心田；送你三月的花，点缀你的容颜；送你三月的阳光，愿你生活灿烂！——鄯善欢迎您”日前，衡阳市第九批援疆工作队员进入新疆鄯善县湘疆苑房间后，收到了一份“温暖牌”礼物，看着这些制作精美、字迹漂亮、文字动人的手写小卡片，大家心里涌出阵阵暖流。

3月30日晚，援疆工作队来到鄯善县后，根据疫情防控需要，入驻湘疆苑进行居家隔离。刚刚与亲人朋友分别，大家还沉浸在离愁中，鄯善县工作人员这个小小的举动，一下就温暖了他们的心。

温馨还不仅如此。收拾得干净整洁的房间、食堂根据衡阳口味精

心制作的早中晚餐……一位队员感动地说：“这些细节折射出鄯善县工作的细致，我有了家的感觉，非常感谢。”

为了做好疫情防控期间的居家隔离工作，工作人员在每位队员房间里准备了防护洗消物品及队员们需尽快熟悉的纪律要求、援疆政策和鄯善县的政治历史、风土人情、旅游文化等资料，让队员们能够隔离、学习两不误，更快进入新的工作状态。此外，每天两次的体温检测、室内室外消毒、无接触式送餐、无接触式送包裹等服务措施严格实施，确保居家隔离落到实处。

队员们在网络学习培训时纷纷表示，将精心谋划好自己的工作，以饱满的精神状态、扎实的工作作风，为鄯善的高质量发展贡献自己的力量。

退役士兵就业创业可享众多政策红利

——湖南省退役士兵自主就业创业政策答疑

■本报记者 李建平 整理



四、关于湖南省内易地教育培

训工作

《民政部财政部总参谋部关于加强和改进退役士兵教育培训工作的通知》（民发〔2014〕11号）明确，要“逐步开展省级行政区域内易地教育培训”，允许退役士兵在安置地省级行政区域内的承训机构中易地选择教育培训机构。为落实该政策，2015年8月，湖南省退役军人安置工作领导小组办公室下发《关于在省内逐步推行易地教育培训的通知》，符合政策规定并有意愿参加易地教育培训的退役士兵向户口所在地县（市、区）民政部门（现退役军人事务部门）申请，填写“退役士兵参加教育培训申请表”，经审核同意后，到承训机构报名参训，所需交通费、保险费等费用由退役士兵本人自理。毕

业资格证书、学费收据向安置地民政部门（现退役军人事务部门）申请，按不超过安置地相关教育培训标准据实报销。省略了市州、省民政部门（现退役军人事务部门）审批的繁琐环节。

五、退役士兵在校期间的管理

退役士兵学员原则上与教育培训机构内的其他学员混合编班，按照教育培训机构制定的规章制度接受教育管理。在实际操作过程中，只要有利于提升技能，我们允许将退役士兵集中在一起学习。

六、退役士兵就读中等职业学校的优惠政策

《教育部关于进一步落实好退役士兵就读中等职业学校和高等学校相关政策的通知》（教职成函〔2014〕4号）明确，退役士兵申请就读中等职业学校，经学校考核同意，可免试入学，并纳入年度招生计划。凡就读中等职业学校具有全日制正式学籍的退役士兵，可享受国家资助政策。

（未完待续）